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Informācija plašsaziņas līdzekļiem,

11.05.2015.

Kārums aicina ikvienu piedalīties latviešu tautasdziesmu konkursā
Sākot no šodienas, 11.maija, līdz pat 8.jūnijam ikvienam ir iespēja parādīt savu talantu, izpildot kādu no latviešu tautasdziesmām konkursā #KārumsIedvesmo, par kuru detalizēta informācija atrodama mājas lapā iedvesmo.karums.eu. Konkursa uzvarētājam būs iespēja ierakstīt kopīgu dziesmu un videoklipu kopā ar Ralfu Eilandu, kā arī doties ceļojumā uz Stokholmu.
Latviešu tautasdziesmas ir viena no galvenajām latviešu folkloras tradīcijām, tāpēc Kārums, XI Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētku lieldraugs, vēlas iedvesmot Latvijas iedzīvotājus saskatīt un novērtēt šo mūsu mantojumu, mūsu lepnumu. Konkursa vēstnesis Ralfs Eilands savu pirmo tautasdziesmu nodziedāja jau četru gadu vecumā, un atzīst, ka ar tām dzīvo joprojām: “Ikdienā bieži pieķeru sevi dungojot kādu senāku latvju meldiņu. Man tā ir īpaša vērtība, par kuru atceros ikdienā un arī svētkos”. 
Mājaslapā iedvesmo.karums.eu apskatāmi Ralfa Eilanda sagatavotie video, kā arī konkursa noteikumi. #KārumsIedvesmo sastāv no trīs uzdevumiem un katrs dalībnieks vai dalībnieku grupa var izvēlēties – piedalīties vienā, divos vai pat visos trīs. No 8.jūnija līdz 15.jūnijam notiks interneta balsošana par labākajiem video. Konkursa finālā nokļūs trīs video autori, par kuriem būs nobalsots visvairāk, kā arī trīs Kārums žūrijas izvēlētie video. Jūnija beigās Ralfs Eilands sešiem finālistiem dos jaunu, interesantu uzdevumu, kas jāizpilda, lai iegūtu galvenās balvas.
Uzvarētājam būs iespēja ierakstīt dziesmu kopā ar Ralfu, kas būs īpaša dāvana Dziesmu un Deju svētkiem - paldies par šīs tradīcijas mantošanu no paaudzes paaudzē.
Kārums ir Latvijas skolu jaunatnes Dziesmu un deju svētku atbalstītājs jau 15 gadus - šī ir draudzība, kas nebeidzas līdz ar pēdējo izskaņas koncertu Mežaparka estrādē. Kārums šajos svētkos nes burta “i” burvību un tā ir “iedvesma”, tāpēc  ikviens ir aicināts ļauties iedvesmai un atklāt savu talantu!
Papildu informācija:
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