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Nepalaid garām iespēju saņemt 15 000 EUR savas pilsētas attīstībai
LabieDarbi.lv organizētāji  aicina ikvienu Latvijas pašvaldību, skolu un NVO izmantot iespēju un līdz 3. jūlijam iesniegt projektu pieteikumus, lai jau vasaras izskaņā saņemtu 15 000 EUR lielu finansējumu sava  novada un pilsētas attīstībai.
Jauns sporta laukums, brīvdabas estrāde, labiekārtots parks, skeitparka laukums -  tās ir tikai dažas no idejām, ko iespējams realizēt. Kā norāda LabieDarbi.lv projekta vadītāja Jeļena Šļihta: ,,Ar šī projektu konkursa palīdzību  vēlamies dot iespēju Latvijas novadiem un pilsētām realizēt ieceri, kas ilgtermiņā veicinās reģiona attīstību, kā arī  uzlabos vispārējo kultūras, izglītības un sabiedrības dzīves līmeni.’’
[bookmark: _GoBack]Konkursā piedalīsies vairāki projekti, kas pārstāvēs visus Latvijas reģionus, tāpēc visas Latvijas pašvaldības, skolas un NVO (biedrības un nodibinājumus) tiek aicinātas spert pirmo soli pretī savam sapnim un līdz 03.07.2015. iesniegt projekta pieteikumus LabieDarbi.lv mājas lapā (http://labiedarbi.lv/lv/iesniedz-projektu). 31.08.2015. konkursa uzvarētāju noteiks bezmaksas sabiedrības balsojuma rezultāts un žūrijas vērtējums.
Sīkāka informācija par to kā piedalīties konkursā un saņemt finansējumu 15 000 EUR apmērā interesenti aicināti iepazīties šeit:  http://labiedarbi.lv/lv/vasaras-projektu-konkursa-nolikums. 
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