Vaiņodes novada sporta diena.

Sacensību apraksts.

Florbols. Spēlē notiek 3:3 uz mazajiem vārtiem, spēles laiks atkarīgs no pieteikušo komandu skaita, bet ne mazāks par 8. min.
Basketbols Spēle notiek 3+2,  sieviešu gūtie grozi tiek skaitīti dubultā, spēles laiks atkarīgs no pieteikušos komandu skaita, bet ne mazāks par 10.min. vai, līdz kāda komanda gūst 30 punktu.
Frīsbijs. Spēle notiek spēlējot 6:6 (4 vīrieši + 2 sievietes). Spēle laiks atkarīgs no pieteikušos komanda skaita, vai līdz 11 punktiem.
Minifutbols. Spēle notiek uz minifutbola laukuma, spēlējot 6:6(5 vīrieši + 1sieviete)  Spēles laiks 2X7min. Neizšķirta gadījumā tiek sisti soda sitieni, no katras komandas pa trīs dalībniekiem, neizšķirta gadījumā sit no katras komandas pa vienam dalībniekam, līdz pirmajiem gūtajiem vārtiem. Aizliegts spēlēt ar futbola spēles apaviem. (Bučiem)
Pludmales volejbols. Komandā spēlē 2:2 Spēle notiks līdz viena seta uzvarai, ik pēc pieciem punktiem mainoties laukuma pusēm.
Tautas bumba. Tautas bumba tiek spēlēta 7:7. Spēle notiks uz laiku, vai līdz tam brīdim , kad kādas komandas dalībnieki visi ir “izsisti”,laiks tiks noteikts atkarībā no pieteikušos komandu skaita.
Komandas stafete. Komandas stafetes uzdevumi, tiks paziņoti sacensību dienā.
Vērtēšana:

Katrā sporta veidā, punktus iegūst pirmās astoņas komandas.

1.v – 10p.

2.v – 8p.

3.v – 6p.

4.v – 5p.

5.v – 4p.

6.v - 3p.

7.v – 2p.

8.v – 1p.

Kopvērtējumā uzvar komanda ar lielāko punktu summu, ja komandām punktu summa vienāda, tad skatās pēc augstāk izcīnītajām vietām.

Komandām ieskaites sporta veidi: florbols, basketbols, tautas bumba, frīsbijs, minifutbols, pludmales volejbols, komandas stafete,.
Apbalvošana.

– 3. vietu ieguvēji komandu vērtējumā tiek apbalvoti ar kausu komandai un katrs dalībnieks ar medaļu.  
