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SIA „Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs” Liepājas nodaļa sadarbībā ar Valsts augu aizsardzības dienestu aicina uz
bezmaksas izglītojošo semināru
„Integrētās augu audzēšanas būtība un priekšnosacījumi”

Trešdien, 2015. gada 23. septembrī plkst. 10:00
Grobiņas kultūras namā „Robežnieki”

 (Liepu iela 1, Grobiņas pagasts, Grobiņas novads)

Izglītojošais seminārs mērķis ir veicināt izpratni par integrēto augu audzēšanu, tās ieviešanu saimniecībā un ikdienas darba nodrošināšanu atbilstoši likumdošanā noteiktām prasībām.
Seminārā iekļautie jautājumi: integrētās lauksaimniecības raksturojums un tās atšķirības no bioloģiskās saimniekošanas; ES un Latvijas likumdošana par integrēto augkopību; nepieciešamā dokumentācija; reģistrēšanās process par integrēto saimniecību; integrētās saimniekošanas pamatprasības un īstenošana ikdienā; augsnes apstrādes tehnika un laukaugu audzēšana; augu maiņa; veģetācijas attīstības stadijas kultūraugiem; kultūraugu mēslošana; makro un mikroelementu mēslojums; slimību ierobežošana integrētajā augu aizsardzībā; nezāļu ierobežošana integrētajā audzēšanā; kaitēkļi (arī noliktavu kaitēkļi) un to ierobežošana.
Savās zināšanās un pieredzē dalīsies Anitra Lestlande (Valsts augu aizsardzības dienesta Augu aizsardzības departamenta Integrētās augu aizsardzības daļas vadītāja) un Vita Cielava (SIA LLKC Augkopības konsultante).

Iepriekš pieteikties ir iespējams, izmantojot sev ērtāko veidu: 

· rakstot uz e-pastu aleksejs.kacanovs@llkc.lv, 

· zvanot vai sūtot īsziņu uz tālr. 27843096 (Aleksejs Kačanovs, SIA LLKC Liepājas nodaļas uzņēmējdarbības konsultants).
Saskaņā ar Latvijas Republikas Zemkopības ministrijas un SIA „Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs”
 2015. gada 18. februārī noslēgto līgumu Nr. 2015/31, pasākums „Informatīvu un izglītojošu semināru organizēšana visā Latvijā”
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